

الاختبار النفي الاول 36/37

س 1

$$\begin{aligned}
 & [(p \rightarrow q) \vee (q \rightarrow r)] \rightarrow (p \rightarrow r) \\
 & \equiv [(\neg p \vee q) \vee (\neg q \vee r)] \rightarrow (\neg p \vee r) \\
 & \equiv \neg [(\neg p \vee q) \vee (\neg q \vee r)] \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv (\neg(\neg p \vee q) \wedge \neg(\neg q \vee r)) \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv ((p \wedge \neg q) \wedge (q \wedge \neg r)) \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv [p \wedge (\neg q \wedge q) \wedge \neg r] \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv (p \wedge F \wedge \neg r) \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv F \vee (\neg p \vee r) \\
 & \equiv \neg p \vee r \equiv \neg(p \wedge r)
 \end{aligned}$$

د، لتي العبارة ليت تناقض.

$$(p \rightarrow q) \wedge (p \rightarrow r) \equiv (\neg q \vee \neg r) \rightarrow \neg p \quad (ب)$$

لښينا:

$$(p \rightarrow q) \wedge (p \rightarrow r) \equiv (\neg p \vee q) \wedge (\neg p \vee r)$$

$$\equiv ((\neg p \vee q) \wedge \neg p) \vee ((\neg p \vee r) \wedge \neg p)$$

$$\equiv [(\neg p \wedge \neg p) \vee (q \wedge \neg p)] \vee [(\neg p \wedge \neg p) \vee (r \wedge \neg p)]$$

$$\equiv [\neg p \vee (q \wedge \neg p)] \vee [\neg p \vee (r \wedge \neg p)]$$

$$\equiv \neg p \vee [(\neg p \wedge r) \vee (q \wedge \neg p)]$$

$$\equiv (\neg p \vee (\neg p \wedge r)) \vee (q \wedge \neg p)$$

$$\equiv \neg p \vee (q \wedge \neg p)$$

$$\equiv \neg(q \wedge \neg p) \rightarrow \neg p$$

$$\equiv (\neg q \vee \neg \neg p) \rightarrow \neg p$$

س 2: الكافية العكسي للعبارة

"اذا كان $a+b-c$ زوجيا فان a زوجي او b زوجي او c زوجي."

هي العبارة:

"اذا كان a فردي و b فردي و c فردي فان $a+b-c$ فردي"

لنبين: a فردي و b فردي و c فردي

فانه يوجد $p, q, r \in \mathbb{Z}$ حيث

$$a=2p+1, \quad b=2q+1, \quad c=2r+1$$

$$\begin{aligned} a+b-c &= (2p+1) + (2q+1) - (2r+1) \\ &= 2p+2q-2r+1 = 2(p+q-r) + 1 \end{aligned}$$

$\in \mathbb{Z}$

فان $a+b-c$ عدد فردي.

$$n \neq 0, m, n \in \mathbb{Q}$$

سټ
بټ

د نعلم ان $\sqrt{5}$ هډه ځير کسري.

استخدم البرهان بالتناقض لاثبات ان

$$m - \frac{\sqrt{5}}{n} \text{ هډه ځير کسري.}$$

الحل:

فترض ان $m - \frac{\sqrt{5}}{n}$ هډه کسري

و بيان m هډه کسري ځان $(\frac{\sqrt{5}}{n} - m) + m$

ځان $\frac{\sqrt{5}}{n}$ هډه کسري

د بيان n هډه کسري ځان $\sqrt{5} \cdot n = \frac{\sqrt{5}}{n}$ هډه کسري

د نعلم ان $\sqrt{5}$ هډه ځير کسري دهذا تناقض

د بالتالي $m - \frac{\sqrt{5}}{n}$ هډه ځير کسري.

س 3 (أ): $4^n - 1$ يقبل القسمة على 3 لكل $n \geq 0$.

الخطوة الأساسية: $n=0$: $4^0 - 1 = 0$ يقبل القسمة على 3

خطوة الاستقراء: ليكن $n \geq k$ ونفرض أن

$4^k - 1$ يقبل القسمة على 3 وببرهن أن $4^{k+1} - 1$ يقبل القسمة على 3.

لنبين: $4^k - 1$ يقبل القسمة على 3 (فرضية الاستقراء)

فانه يوجد $a \in \mathbb{Z}$ حيث $4^k - 1 = 3 \cdot a$

فان $4^k = 3a + 1$

فان $4^{k+1} - 1 = 12a + 3$

فان $4^{k+1} - 1 = 3(4a + 1)$ يقبل القسمة على 3.

النتيجة: لكل $n \geq 0$, $4^n - 1$ يقبل القسمة على 3.

س 3 ب: $u_1 = \frac{3}{4}, u_2 = \frac{8}{13}, u_n = \frac{3u_{n-1} + 2u_{n-2}}{5}; \forall n \geq 3$

نأثبت أن $u_n < 1$ لكل n صحيح $n \geq 1$.

الحل: الخطوة الأساسية: $u_1 = \frac{3}{4} < 1, u_2 = \frac{8}{13} < 1$

خطوة الاستقراء: ليكن $n \geq 1$

نفرض أن $u_1 < 1, u_2 < 1, \dots, u_n < 1$
ونبرهن أن $u_{n+1} < 1$

لدينا: $u_{n+1} = \frac{3u_n + 2u_{n-1}}{5}$ (بالتعويض الاستقرائي)

ولدينا $u_{n-1} < 1$ و $u_n < 1$

فإن $2u_{n-1} < 2$ و $3u_n < 3$

فإن $3u_n + 2u_{n-1} < 5$ وبالتالي $\frac{3u_n + 2u_{n-1}}{5} < 1$

فإن $u_{n+1} < 1$

النتيجة: لكل $n \geq 1, u_n < 1$

س 4 لتكن R علاقة من $A = \{1, 2, 3, 4\}$ الى $B = \{2, 3, 4, 5\}$

$$a R b \Leftrightarrow a + b = 5$$

$$R = \{(1, 4), (2, 3), (3, 2)\} \quad (i)$$

$$\text{Im}(R) = \{4, 3, 2\} \quad \text{Dom}(R) = \{1, 2, 3\} \quad (ii)$$

$$M_R = \begin{matrix} & \begin{matrix} 2 & 3 & 4 & 5 \end{matrix} \\ \begin{matrix} 1 \\ 2 \\ 3 \\ 4 \end{matrix} & \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \end{matrix} \quad (iii)$$

(ب) لتكن $S = \{(x, y), (x, z), (y, x), (z, y)\}$ على مجموعة $C = \{x, y, z\}$

$$S^{-1} = \{(y, x), (z, x), (x, y), (y, z)\} \quad (i)$$

$$S \circ S^{-1} = \{(x, z), (z, y)\}$$

$$S^2 = S \circ S = \{(x, x), (x, y), (y, y), (y, z), (z, x)\} \quad (ii)$$

